

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVIII.

НЕДЕЉА 17. СЕПТЕМБРА 1900.

Број 40.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3 „
За стране земље на годину 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Београд, 14. септембра 1900. год.

Њено Величанство Драга, Краљица од Србије, благоизволела је одговорити на честитку председника општине београдске о Њеном рођен дану овим телеграмом:

Председнику београдске општине,
Г. Пантовићу,

БЕОГРАД.

Смедерево-Двор, 13. септембра 1900 г.

Благодарим вама и осталима на искреним жељама израженим у честитци приликом мога рођен-дана.

ДРАГА

Честитка председника општине гласи:

ЊЕНОМ ВЕЛИЧАНСТВУ

ДРАГИ

КРАЉИЦИ ОД СРБИЈЕ

СМЕДЕРЕВО.

Грађани Краљевске престонице, вазда верни и одани своје узвишеном и љубљеном Краљу и својој пресветлој Краљици, која је поникла из средине Свога народа, на данашњи дан рођења Вашег Величанства у најдубљој оданости и поданичкој верности подносе Вашем Величанству своја најискренија честитања, молећи се Свевишњем Богу, да Његовом Величанству Краљу Србије, Александру I и Вашем Величанству подари дуг, срећан и задовољан живот и крешко здравље и да устојручи Ваше снаге, те да лакше и одољивије урадите све оно, што се клони слави и величини узвишеног Вам Престола, а срећи и напретку миле нам Краљевине Србије и српског народа.

У име грађана престоницких

Председник
београдске општине,
Антоније Пантовић.

На молбу грађана Ресавске улице одбор је општине београдске у седници својој од 5. Септембра тек. год. једногласно решио, да се истој улици про-

мени досадањи назив и да се у будуће зове „Луђевићина“ улица.

Ово се саопштава грађанству ради знања.

Из грађев. одељења општине Београдске, 15. Септембра 1900 г. ГБр. 1786.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

9. септембра 1900 год.

Председавао председник општине, г. Антоније Пантовић. Присутновао члан суда, г. Стеван Ивковић; од одборника били: г.г. Мих. Јовановић, Голуб С Јањић, Мих. Михаиловић, Петар Новаковић, Ђ. М. Станојевић, И. Козлић, Јанаћ М. Јанковић, Сп. Илић, Борђе Н. Соколовић, М. Штрбић, Д. Тадић, Стојан Пајкић, Трифун Борђевић, Јован Петровић, М. Кладис, Др. Јован Ђурић, Деловоја, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 5. септембра тек. год. и примљен без измена.

II

Одборник г. Михаило Михаиловић, наводи, да је раније постојала једна надзорна комисија при општ. суду за контролисање јачине светлости електричног осветљења и за контролисање да ли се електричне лампе пале на време распоредом за осветљење утврђено. Сем тога тој је комисији било стављено у дужност и да изриче друштву казне за неуредно осветљење. Пита председништво, ко сад од стране општине врши ову контролу и води рачуна о варошком осветљењу као и да ли се друштво кажњава за оно неуредно осветљење, које бива сваке ноћи не само у споредним но и у главним улицама.

Председник је одговорио, да је у седници општинског суда, као и одбора од 12. Јула 1894. год. решено, да се комисије за грађење и експлоатацију трамваја у Београду и за грађење електричног осветљења разреше од дужности и да се надзор при грађењу и експлоатацији обе ове установе повери једној комисији. Сем тога том је приликом установљен за контролисање јачине светлости електричних лампи стални контролни одбор. Тај је одбор престао да дејствује још Јуна месеца 1898 год. а од тада па до марта месеца 1899 год. водио је ту контролу ондашњи општински чиновник Владислав Ленчевски. Марта месеца 1899 год. примљен је за хонорарног електротехничара општинског г. Панта Михаиловић, чиновник железничке дирекције који од то доба води надзор над електричним осветљењем, а истом су придата на службу још два органа, који за све време, док осветљења треба да има у вароши иду по вароши и бедеже електричне лампе, које никако не горе и

које неуредно горе и свако јутро о томе подносе рапорте, по којима се друштву свако јутро изриче казна за неуредно осветљење, које се на крају сваког месеца задржавају из суме која се друштву плаћа за варошко осветљење. Те казне износе месечно преко хиљаду динара. Остали надзор над радовима друштва за електрично осветљење и трамвај води сам општински суд.

Зашто је надзорна комисија укинута, није му познато, јер је он није ни затекао. Извидеће зашто је иста укинута и известиће одбор, па ако исти нађе, да је ова потребна, онда ће се и образовати.

По саслушању тога одбор се је задовољио овим одговором председника.

III

Одборник г. Ђока Станојевић наводи да се сада може, да води надзор само о томе: да ли друштво на време пали и гаси лампе и да ли исте за одређено време распоредом гору или не а што се тиче вођењанадзора о томе: да ли поједине лампе имају потребну интензивност светлости, то само може да води надзорна комисија јер се испитивање интензитета светлости појединих лампи може да врши само у кабинету Велике Школе, а тамо није допуштен приступ ником до надзорној комисији, па с тога тврди, да се надзор ове друге врсте данас и не врши пошто надзорна комисија не постоји.

Председник је одговорио, да ће ту ствар извидети, па ће и о томе извести одбор у једној од идућих седница.

По саслушању тога одбор се је задовољио, овим одговором председника.

IV

По прочитању акта управе града Београда и њених одељака АБр. 7718, 7760, 7779, 7850, 7851 и 7923, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да је доброг владања а сиротног имовног стања Фердинанд Брил, трг. агент; да су му непознати: Марија жена Петра Бранда и син јој Никола, Живко Ковачевић, слуга, Андрија Кнежевић, трг. помоћник, Стојан Радојичић и Стеван Николић кафеџија оvd.

V

Председник општине износи одбору на мишљење молбе Николе Симића, трг. из Акермана у Русји и Љубице Гр. Ивановић, удове, којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СтБр. 3164 и 3166, — одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима могу дати тражена уверења о породичном односу.

VI

По прочитању молбе Влајка Живановића, општ. електричара АБр. 7598 и извештаја војног одељења по истој АБр. 7692, — одбор је решио,

одобрава се Влајку Живановићу, општинском електричару, двадесетодневно осуство од дужности ради издржања војне вежбе, које да му се рачуна од 2. септембра тек. године.

VII

Председник саопштава одбору извештај Михаила Петровића, пуномоћника главне контроле и првог члана комисије општинских за преглед свију непрегледаних општинских рачуна из ранијих година до закључно 1895 год. о истеку рада исте комисије.

По прочитању тога извештаја АБр. 7613 и по прочитању извешћа општ. књиговодства по истом предмету АБр. 7764, — одбор је, примивши овај извештај к знању решио,

да се Михаилу Петровићу, пуномоћнику Главне контроле и првом члану комисије за преглед свију непрегледаних општинских рачуна из ранијих година до закључно 1895 год. изда на име награде за савесно извршење повереног му посла хиљаду и пет стотина динара.

Издатак овај да се учини из вишка ово годишњих трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

VIII

По прочитању апела на племените људе, одбора, за прикупљање прилога за сељане села Бадњевца пострададе од олује и града, АБр. 7545, као и по прочитању извешћа општ. књиговодства по истом предмету АБр. 7763, — одбор је решио,

да се сељанима села Бадњевца, пострадалим од олује и града изда из општ. касе на име помоћи сто двадесет динара.

Издатак овај да се учини из партије на непредвиђене потребе и расходе.

IX

По прочитању акта управе општине трошарине АБр. 7770, којим спроводи суду рачун у 29,60 дин. од узетог канцеларијског материјала у почетку 1899 г. који је фирма Маричић и Јанковић оvd. књижари, поднела управи општ. трошарине на исплату, као и по прочитању осталих акта по истом предмету, — одбор је решио,

да се фирми Маричић и Јанковић поднети рачун у двадесет и девет динара и шесет пара дин. за канцелариски материјал који је управа општ. трошарине у почетку 1899 год. узела од поменуте фирме призна и исплати.

Издатак овај да се учини из овогодишњег вишка трошаринских прихода, по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

X

По прочитању молбе Димитрија Тасића, оvd., месара, АБр. 7663, којом са разлога у истој изнесених тражи, да се ослободи од плаћања општине аренде на маест, коју лиферије болници за душевне болести, као и по прочитању извешћа кланичног одељења по истом предмету АБр. 7817, — одбор је решио.

да се ова молба као неумесна одбаци.

XI

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта управе града Београда и њених одељака АБр. 8047, 8067, 8068, 8069, 8070 и 8071, којима се траже уверење о владању и имовном стању извесних лица; извештај управе трошарине по предмету осигурања трошаринских магацина; решење о томе шта се има урадити са извесном покретношћу, коју је школски одбор послао општ. суду; предлог суда да се расходује 672,10 динара колику су суму зли људи на разбојнички начин отели од Божи-

дара Ђорђевића, бив. надзорника свињске кланице у 1897 г. и саопштење изјаве команде дунавске дивизије по предмету учињених измена и допуна у правилнику донесеном на основу закона о војним набавама, — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Одликвани. — Његово Величанство Краљ благоизволео је о дану рођења Њеног Величанства Драге, Краљице од Србије, одликовати:

Орденом Таковског Крста другим редом г. Антонија Пантовића, председника општине београдске.

Орденом Таковског Крста четвртим редом г. Владимира Лацковића, члана суда општине београдске.

Орденом Белог Орла петим редом г. Драгутина Стаменковића, секретара Државног Савета у пензији и правобраниоца општине београдске.

Орденом Таковског Крста петим редом г.г. Косту Симића и Михаила Ерковића, кметове општине београдске, Милана С. Милосављевића, инжењера општине београдске и Михаила Марјановића, секретара општине београдске.

Одликвани одборници општине београдске. Његово Величанство Краљ благоизволео је о дану рођења Њеног Величанства Драге, Краљице од Србије, одликовати одборнике општине београдске: г.г. Атанасија Петровића, вишег контролора прве класе у министарству војном, Орденом Милоша Великог четвртим редом; Манојла Клідиса трговца, Голуба Јањића, трговца и народног посланика, Орденом Двоглавог Белог Орла петим редом; Алекеу Крسمановића трговца, Ивка Ивковића, судију апелационог суда, Јована Илкића, архитекту министарства грађевина, Михаила Михайловића, бакалина, Николу Петровића, касационог судију и Милутина Божића, начелника министарства грађевина, Орденом Таковског Крста трећим редом; Михаила Протића, апотекара, Миленка Стефановића, трговца, Орденом Таковског Крста четвртим редом; Трифуна Ђорђевића, воскара, Ђорђа Соколовића, предузимача, Орденом Таковског Крста Петим редом; Миту Петровића, председника пореске управе и Д-ра Јована Ђурића, апотекара, Орденом Светога Саве трећим редом.

Јавио се на дужност. Члан Суда општине београдске г. Владимир Лацковић разрешен је од дужности члана кварта врачарског и 16. ов. м. јавио се на дужност члана суда.

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ

Г.г. Тодор Чокор и Славко Вукадиновић, трг. из Беча, подарили су сиротињи београдској преко кварта палилулског петнаест динара, коју је суму благајна београдске општине примила.

Суд општине београдске у име београдске сиротиње овим изјављује дубоку захвалност племенитим дародавцима на овом поклону.

Од суда општине београдске 12. септембра 1900 год. Београд ББр. 3894.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Суд општине београдске, издаваће путем јавне усмене лицитације под закуп, следећа своја добра и то:

I. На дан 18. септембра т. г. **леденицу код „Текије“.** Кауција десет од сто од излицитиране цене у готову или у срп. држ. хартијама од вредности.

II. На дан 19. септембра т. г. **плац у Господар Јевремовој — пређе Ивковој улици.** Кауција 20 дин. у готову.

III. На дан 20. септембра т. г. **пруд „Пивни извор“.** Кауција десет од сто од излицитиране цене, у готову или у срп. држ. хартијама од вредности.

IV. На дан 21. септембра т. г. **плац у Ратарској улици.** Кауција десет од сто од излицитиране цене у готову или у срп. држ. хартијама од вредности.

V. На дан 25. септембра т. г. **свињске месарнице и рибарнице на цветном тргу.** Кауција по 20 дин. у готову.

VI. На дан 26. септембра т. г. **пиљарнице ван велике зграде на цветном тргу.** Кауција по 20 дин. у готову.

VII. На дан 27. септембра т. г. **Говеће месарнице у великој згради на цветном тргу.** Кауција по сто дин. у готову или у срп. држ. хартијама од вредности, и

VIII. На дан 28. септембра т. г. **пиљарска места са тезгама у великој згради на цветном тргу.** Кауција по 15. динара у готову.

Личитације ове држаће се и то: под бројевима I, II и III у канцеларији економног одељења суда општинског, под број IV пред официрском касином у Палилули, а под бројевима V, VI, VII и VIII пред кафаном код „Сложне Браће“ на Цветном тргу све од 2 до 5 сати по подне.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског, сваког радног дана за време канцеларијско и при личитацији.

Од стране суда општ. београдске, 12. септембра 1900 г. АБр. 8118. у Београду.

О Б Ј А В А

На основу надлежног одобрења, суд општине **Конатичке** продаваће на дан 24. септембра ове године, пред мејаном у Конатици, **28.000 кграма кукуруза у клипу** постојећег у општинским кошевима.

Објављујући овим ову продају, суд позива свакога, ко је вољан храну ову купити, да одређенога дана дође и личитира.

Услови под којим ће се храна продавати, могу се сваког радног дана видети у судској канцеларији суда општине конатичке.

Из суднице општине конатичке 9. септембра 1900. године Бр. 1400 у Конатице.

О Б Ј А В А

Као и сваке, тако и ове године, **општина града Јагодине** у дане 1, 2 и 3. октобра држаће у овдашњој вароши **тродневни панађур**, на коме ће се поред стоке продавати и сви овоземаљски производи законом дозвољени.

Ово се јавља интересованим ради знања. Од суда општине јагодинске 14. септембра 1900 г. Бр. 996. Јагодина.

ИЗВОД

СТАТИСТИКЕ ЗА МЕСЕЦ АВГУСТ 1900. ГОД.

ГЛАВНЕ УПРАВЕ ОПШТИНСКЕ ТРОШАРИНЕ

Г. Б. ТАРИФЕ	Р О Б А	МЕРА	ЗА ГОДИНУ 1899				ЗА ГОДИНУ 1900.							
			ТЕЖИНА		ТАКСА од %		СКУПА ПРИХОД		ТЕЖИНА		ТАКСА од %		СКУПА ПРИХОД	
			СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.	СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.		
I. Баштовански и пољски производи														
<i>Баштовански производи.</i>														
1	Воће, вариво, зелен, семење, корења, цвеће, расади и т. д.	Килогр.	496327	2		9926	34	6533	12	2	13066	24		
2	Кромпир, лук и првени патлиџан	"	468056	1		4680	56	4006	32	1	4006	32		
3	Диње и лубенице	"	559924		50	2799	65	8176	20	50	4088	10		
<i>Пољски производи.</i>														
4	Кола сена	Кола	1539		50	769	50	1333		50	666	50		
<i>Млинарски производи.</i>														
5	Грис и гершле	Килогр.	200	3		6	—	5085		3	152	55		
II. Дрво и израде од дрвета.														
<i>Непрерађено.</i>														
6	Дрво за гориво	Куб. м.	5848		30	1754	40	11186 ²¹		30	3355	86		
7	Грађа као: даске, летве, прошће, планке, шиндре и т. д.	" "	1672		50	836	—	1067 ⁹⁶⁴		50	533	98		
8	Дрво за даљу прераду у пола прерађено	Килогр.												
<i>Прерађено.</i>														
9	Грађевински материјал, израђен необојен, обојен или лакован	"	5510	12	50	688	75							
III. Животиње														
10	Свиње дебеле или мршаве преко 15 килогр. бруто	"	1676	8		134	08	1746 ⁵		8	139	72		
11	Прасад до 15 килограма	Комад	127	1		127	—	265		1	265	—		
12	Овце, овнови, козе, јарци, јагњад и јарад	"	112	1		112	—	122		1	122	—		
13	Зечеви	"	24		50	12	—	36		50	18	—		
14	Јелени, срне, кошуте, дивље свиње и младунци	"												
<i>Перната живина без разлике.</i>														
15	Ситна	"	48615		10	4861	50	51104		10	5110	40		
16	Перната живина без разлике крупна	"	3889		20	777	80	3923		20	784	60		
17	Риба свежа	Килогр.	11590	5		579	50	34822		5	1741	10		
18	Сардина у буренџетима или саламури и сва ост. и т. д.	"												
<i>Производи од животиња.</i>														
19	Месо, сланина и сало сирово, усољено или у саламури и т. д.	"	2201		10	220	10	3499		10	349	90		
20	Месо и сланина осушена непрерађена	"	2	20		40	40	4		20	80	80		
21	Млеко и повлака од млека	"	149419	5		7470	95	195767		5	9788	35		
"	Јаја	"	13526	5		676	30	14396		5	719	80		
IV. Јестива														
22	Колачи, тарана, макароне, фиде, тесто и брашнице	"	1714	4		68	56	20		4	80	80		
23	Бисквити	"												
24	Све израде од шећера и све врсте воћа и другог и т. д.	"	655	10		65	50	1972		10	197	20		
25	Конзерве од меса, рибе, рака, пужева, шкољака и т. д.	"						835		20	168	—		
26	Сардине у кутијама	"						2052		5	102	60		
27	Сир, као: страхино, рокфорт, горгонзола, ементал. и т. д.	"	207	20		41	40	334 ¹⁰		20	66	82		
28	Скоруп (кајмак) масло (бутер) без разлике сем бутера	"	3165	5		158	25	3503		5	175	15		
29	Масло (бутер).	"	138	10		13	80	1789		10	178	90		
V. Алкохолна и шпирит. пића.														
30	Вино обично у бурадима	Литар.	53548	8		4283	84	76428 ⁵		8	6114	28		
31	Вино у флашама, разумевајући ту и кипећа вина и друга фина вина у флаш. или бурадима	Килогр.	136	25		34		216 ⁴⁰⁰		25	54	10		
За пренос						41209	38				51966	15		

Р О Б А	МЕРА	ЗА ГОДИНУ 1899.				ЗА ГОДИНУ 1900.							
		ТЕЖИНА		ТАКСА од %		СКУПА ПРИХОД		ТЕЖИНА		ТАКСА од %		СКУПА ПРИХОД	
		СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.	СВЕГА	ДИН.	ПР.	ДИНАРА	ПР.		
Пренос						41209	38				51966	15	
32	Ракија до 10 гради	Килогр.	83209	10	8320	90	64764	10	6476	40			
33	" " 15 "	"	9199	12	1103	88	12073	12	1448	76			
34	" преко 15 "	"	7031	25	1757	75	9069	25	2267	25			
35	Ликери као: коњак, рум, и друга заслађ. шпир. пића	"	336	20	67	20	848	20	169	60			
36	Пиво у бурадима.	Литара	175723	10	17572	10	187035	10	18703	50			
37	Сирће без разлике.	"	320	3	9	60	125	3	3	75			
38	Есенције од сирћета и пића	Килогр.	103	25	25	75	577	25	144	25			
39	Минералне воде, без разлике	"	8358	5	417	90	16905	5	845	25			
VI. Камен.													
40	Камени угаљ без разлике.	Вагон	184	6	1104	—	92 ¹⁰⁰	6	552	60			
41	Мрамор у пола израђен	Килогр.	2046	—	10	23							
42	Мрамор углађен (полиран)	"	12149	3	364	47	16495	3	494	85			
VII. Гвожђе.													
43	Гвоздене греде (трегери) стубови	"	1534	50	7	67	18168	50	90	84			
VIII. Стакло и стакларија.													
44	Стакло за прозоре у таблама	"	1575	2	31	50	180	2	3	60			
IX. Колонијални и јужни производи.													
<i>Воће јужно.</i>													
45	Лимунови, поморанџи, кипре, јевреј. јабуке, нариви и т. д.	"	14000	5	700	—	8838	5	441	90			
46	Све остало јужно воће, као: ананас, шљиве, суве франц. и т. д.	"											
47	Бадем у кори и без коре, суво грожђе, урме и кестење.	"	837	3	25	11	10	3		30			
<i>Зачинци.</i>													
48	Прости као: анасос, бадијан, бибер, галгант и т. д.	"	1223	8	97	84	1186	8	94	88			
49	Бољи и то: мушкатли, или индијск. орашчићи и т. д.	"	42	50	21	—	6	50	3	—			
50	Најбољи и то: ванили, шафран и шафраника.	"	5	100	5	—	28	100	28	—			
<i>Разни јужни производи.</i>													
51	Кафа	"	32934	2	823	35	27614	2	690	35			
52	Сурогати кафе (цигура).	"	383	5	19	15	1169	5	58	45			
53	Чоколада и сурогати од чоколаде	"	1400	10	140	—	829	10	82	90			
54	Шећер без разлике.	"	242728	50	1213	64	287580	50	1437	90			
55	Пиринач	"	42040	1	420	40	80736	1	807	36			
X. Хемијски производи.													
56	Хидраулични креч, гипс и цемент без разлике и обични креч	"	471846	25	1179	62	394733	25	986	83			
XI. Уље, маст и масни производи.													
57	Зејтин за јело без разлике	"	27206	2	544	12	50388	2	1007	76			
<i>Маси и други масни производи.</i>													
58	Маст свињска, гушчија или од других животиња за јело	"	178	30	53	40	467 ⁵	30	140	25			
59	Свеће стеаринске, парафинске, церезинске, палмет и т. д.	"	3962	2	79	24	9533	2	190	66			
XII. Разно													
60	Лимунада, сода и она у вароши што се израђује	Сифон	28380	05	1419	—	23095	5	1154	75			
61	Једна кола дрвеног материјала преко ћерма што пређе.	Кола	44	1	44	—	32	1	32	—			
62	Једна кола празна или товарна до једне тоне дрва	"	28380	20	5670	80	47263	20	9452	60			
63	Једна кола преко једне тоне	"											
64	Једна кола преко једне тоне	"											
65	Од коња товарног	Коња	5900	10	590	—	3700	10	370	—			
Укупно					85047	83			100146	60			

31. Авг. 1900 год.
Београд.Књиговођа и статистичар,
Саво М. Лазаревић с. р.Управник општ. трошарине,
Јов. Дамјановић

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЉУ ОПШТИНСКОГ СУДА